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ASSINATURA DO ALUNO
INSTRUCOES:

1. Preencha cuidadosamente todos os seus dados no quadro acima. Utilize letra de forma, colocando uma letra/digito
em cada quadradinho e deixando um espago em branco entre cada palavra.

2. Assine o quadro acima e a lista de presenca.
3. A prova pode ser feita a lapis ou a caneta.
4. A prova tem duragdo de 3 horas. S6 serd permitida a saida da sala 45 minutos apds o inicio da prova.

5. A solugdo das questdes deve ser escrita no local destinado a ela, de forma legivel e organizada. Registros na folha de
rascunhos ndo serdo considerados na correcao.

6. Registre todo o desenvolvimento das questdes, pois na correcdo serdo considerados todo o raciocinio apresentado.
7. Respostas sem justificativas ndo serao consideradas na corregdo.

8. Ndo é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras, aparelhos eletronicos (celulares, tablets, etc.) ou
qualquer fonte de consulta.
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Questao 1

O retangulo representado na figura a seguir, cuja largura mede a cm e comprimento b cm, foi dividido em 6
guadrados. Calcule, em funcdo de a e b, a drea do quadrado hachurado.
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Questao 2

A roda-gigante é um brinquedo cldssico em parques de diversdo. E formada por duas rodas centralizadas no
mesmo ponto que giram em torno do mesmo eixo, suspensas em duas torres verticais. A roda-gigante sustenta
em uma de suas circunferéncias bancos oscilantes para duas ou mais pessoas.

A figura a seguir representa uma roda gigante cujas circunferéncias possuem raios de 6 e 10 metros.

a) Determine a medida do angulo central a;

b) Calcule o comprimento do arco AB, determinado por duas cadeiras consecutivas;

¢) Supondo que a roda-gigante dé duas voltas e meia por minuto, girando no sentido horario, determine
guanto tempo sera necessario para a cadeira B se deslocar até o ponto C.



Questao 3

Considere a expressao numérica a seguir:

§ =2020% — 2019% + 2018% — 2017% + 2016% — 2015% + --- + 22 — 12

a) Qual o valor de 2020 + 1°?

b) Qual ovalorde 2019 + 2?

c) Calcule o valor da soma S.

Questdo 4

Para definir o grupo de trabalho de dois projetos, foram colocadas V bolas vermelhas para a equipe de maior
numero de integrantes e A bolas azuis para o grupo de trabalho menos oneroso. No primeiro sorteio, foram
primeiramente retiradas 15 bolas vermelhas da caixa restando uma proporg¢ao de 1 bola vermelha para cada 2
azuis. Como o primeiro sorteio ndo foi realizado na presenca de todos, foi necessario que fosse realizado
novamente, sendo retiradas 1 bola azul e 5 vermelhas da caixa, restando uma proporg¢do de 4 bolas vermelhas
para 3 azuis.

a) Identifique as incégnitas e escreva o sistema de equagbes que representa esta situacao.

b) Quantos membros estardo em cada equipe?



Questao 5

No livro “Harry Potter e a Pedra Filosofal” a autora J.K Rolling surpreende os leitores ao colocar, entre tantas
aventuras e desafios, um problema de légica a ser solucionado por Harry e Hermione:

"O perigo o aguarda a frente, a seguranca ficou atras,
Duas de nds o ajudaremos no que quer encontrar,
Uma das sete o deixara prosseguir,

A outra levard de volta quem a beber,

Duas de nds conterdo vinho de urtigas,

Trés de nds aguardam em fila para o matar,

Escolha, ou ficara aqui para sempre,

E para ajuda-lo, Ihe damos quatro pistas:

Primeira, por mais dissimulado que esteja o veneno,
Vocé sempre encontrara um a direita do vinho de urtigas;
Segunda, sdo diferentes as garrafas de cada lado,
Mas se vocé quiser avangar nenhuma é sua amiga;
Terceira, é visivel que temos tamanhos diferentes,
Nem ana nem giganta leva a morte no bojo;

Quarta, a segunda a esquerda e a segunda a direita
S3ao gémeas ao paladar, embora diferentes a vista.

Hermione deixou escapar um grande suspiro e Harry, perplexo, viu que ela sorria, a Ultima coisa que ele tinha
vontade de fazer.
— Genial — disse. — Isto ndo é magica, é logica, uma charada. A maioria dos grandes bruxos ndo tem um pingo
de ldgica, ficariam presos aqui para sempre.
— E nés também, ndo?
— Claro que ndo. Tudo o que precisamos estd aqui neste papel. Sete garrafas: trés contém veneno; duas, vinho;
uma nos ajudara a passar a salvo pelas chamas negras; e uma nos levard de volta através das chamas roxas.
— Mas como vamos saber qual delas beber?
— Me dé um minuto.
Hermione leu o papel diversas vezes. Depois passou em revista a fila de garrafas, para cima e para baixo,
resmungando de si para si e apontando para as garrafas. Finalmente, bateu palmas.
—Jasei."

(Texto adaptado do original)
Assim como a Hermione, é a sua vez de resolver esse problema: determine quais garrafas sdo de vinho de
urtigas, quais sao de veneno, qual é a garrafa com a poc¢do que permite avancar e qual é a garrafa com a pogdo

que permite retornar.

Atencdo! Vocé deverd explicar todo o seu raciocinio.



